

MURCIA
Redacción, Administración y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Prosiguiendo su ofensiva, pese al mal tiempo, el Ejército de la República ocupó ayer otros varios pueblos y posiciones en el Alto Aragón

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Los facciosos sufrieron ayer un incalculable número de bajas

Varios ataques y contraataques en disputa de una cota

GIJON, 27.—El enemigo ha proseguido durante el día de hoy su actividad bélica en el sector de la costa, utilizando para ello fuerzas de refresco y gran número de tanques, aviación y artillería. Los combates han sido encarnadísimo y han costado al enemigo un incalculable número de bajas, pero como continuaran su presión por no importarle el precio a que pagaban cada metro de terreno, el Mando republicano ordenó una rectificación de la línea de la costa, habiéndose retirado nuestras fuerzas a otras posiciones más ventajosas en la que se puede ofrecer una resistencia mucho más seria. En Onís, nuestras fuerzas se lanzaron a la reconquista de la cota 400. A las cinco y media de la mañana se inició el ataque a la loma, que está situada al noroeste de Onís y que había sido perdida el día anterior. El ímpetu de los soldados leales produjo gran estupor al enemigo, que, aunque opuso gran resistencia, tuvo que huir a la desbandada, sin tener tiempo de retirar el material allí acumulado. Nuestras fuerzas se apoderaron de cuatro ametralladoras, una bandera monárquica, otra de las Jons, dos cajas de balas explosivas y otro material. Los facciosos tuvieron un número crecido de bajas. A las nueve y media los rebeldes contraatacaron para rescatar la loma, utilizando artillería, aviación y grandes masas de hombres. La resistencia de nuestros soldados fué muy grande, pero nuevamente la cota pasó a poder del enemigo. A las once y media las fuerzas republicanas atacaron nuevamente a los ocupantes de la cota, que, después de enconada lucha, volvió a nuestro poder. Diez minutos más tarde los facciosos conseguían recuperarla, retirándose entonces definitivamente nuestras fuerzas a sus posiciones de partida. En el sector de Puerto Tarna, a la una y media de la tarde, inició el enemigo un ataque, apoyado por catorce aviones y gran lujo de artillería. Durante una hora, los aviones y las baterías fascistas estuvieron sembrando de metralla los alrededores de la posición de Bedular, defendida por una guarnición de 25 hombres con una ametralladora. Los rebeldes acometieron al grupo leal con grandes masas, que sufrieron el castigo de la ametralladora de nuestros soldados, que abrió grandes brechas en sus filas; pero ante la superioridad numérica del enemigo, la pequeña guarnición, ya quebrantada por los bombardeos de la artillería y de la aviación, hubo de abandonar el reducto. La defensa de esta posición fué verdaderamente heroica. Nuestros soldados se replegaron a la posición de Los Tordos. En Pajares y Puerto de San Isidro hubo tranquilidad, que fué aprovechada por los nuestros

para proseguir sus trabajos de fortificación. En Oviedo, duelo de artillería. El enemigo cañoneó Trubia, sin consecuencias por nuestra parte. Igualmente cañoneó nuestras posiciones de La Trecha, lanzando gran número de morteros. La aviación facciosa hizo su aparición sobre Gijón en las primeras horas de la mañana. La presencia de los cazas republicanos puso en fuga a los aviones extranjeros. Un caza leal se incendió en el aire y cayó al mar. Su piloto logró salvarse lanzándose en el paracaídas. Resultó con quemaduras de pronóstico reservado y también con una herida de bala en un brazo. Ha manifestado que cuando se lanzó al espacio desde un avión faccioso le hicieron fuego de ametralladora, y sin duda le alcanzó uno de los proyectiles. LOS MINEROS, A TIRO DE FUSIL, DERRIBAN UN CAZA ENEMIGO. GIJON, 27.—La acción del enemigo se concentró ayer domingo en la línea de Tarna, de los puertos leoneses. En las primeras horas de la mañana la aviación rebelde, en grandes masas, bombardeó nuestras líneas y posiciones en dirección al Ventaniello, cooperando la artillería, que abrió un nutrido fuego sobre Loma Verde. Nuestros soldados resistieron con gran estoicismo esta lluvia de metralla. Algunos aviones fascistas volaron muy bajo en vuelo rasante, con el propósito de ametrallar nuestras líneas, pero nuestros combatientes hicieron intenso fuego de fusil y ametralladora, logrando derribar a un aparato, que cayó incendiado entre las posiciones de Uña y Acevedo. Todos los esfuerzos rebeldes para avanzar en dirección a Loma Verde tropezaron con la heroica resistencia de los soldados leales. También fué rechazado un ataque faccioso en Ventaniella y Rebolleda, a pesar de la furia que los rebeldes pusieron en su intento y después de una fuerte preparación artillera y de aviación. Los rebeldes sufrieron en

esta operación bajas cuantiosas. En Cabrales solo se registró una violenta acción de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. Cerca de Onís el enemigo intentó apoderarse de nuestra posición de Peza Bal, defendida por un batallón de Infantería de Marina. Estas tropas simulaban un repliegue, colocándose en el vértice opuesto. El enemigo cesó en su actividad artillera y la infantería rebelde intentó escalar la posición. Los marinos realizaron entonces una operación brillantísima y ocuparon nuevamente la posición, sorprendiendo a los facciosos cuando subían. Sobre ellos abrieron un fuego nutridísimo, dejando diezmada la compañía asaltante. El resto se dió a la fuga desordenadamente. En la Carrocera fué rechazado otro ataque sobre la posición leal de Cabeza de Inlesa, sufriendo los rebeldes buen número de bajas. Por la parte de la costa los fascistas realizaron un ataque con tanques, artillería, aviación e infantería, pero los es-

LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID ANTE LA EXPULSION DE VARIAS FEDERACIONES

Se pide una urgente reunión del Comité Nacional de la U. G. T. con asistencia de las Federaciones expulsadas

MADRID, 27.—Esta tarde se han reunido las Directivas de la Casa del Pueblo y han acordado por unanimidad enviar un telegrama de felicitación al Gobierno por la actuación de nuestros delegados en Ginebra. Después se adoptó el siguiente acuerdo: "Las organizaciones sindicales de la U. G. T. afectas a la Casa del Pueblo de Madrid, reunidas en pleno de Juntas directivas, acuerdan dirigirse a la Ejecutiva de la U. G. T. solicitando una inmediata reunión del Comité nacional para que, ante el problema que hay planteado, examine la situación creada con motivo de la baja por falta de pago de algunas Federaciones nacionales de industria, y que a esta reunión del Comité nacional se convoque con todos sus derechos a las Federaciones dadas de baja por falta de pago." FEBUS. fuerzas quedaron estrellados contra la resistencia leal. En el campo quedaron muchas bajas enemigas. A la caída de la tarde nuestras tropas cedieron un poco de terreno sin importancia. Por la tarde también nuestra aviación bombardeó una concentración de camiones con fuerzas. Los aparatos leales practicaron numerosos vuelos de reconocimiento sobre la cota y el mar.—FEBUS. EL SARGENTO ANTUNA HA SIDO PREMIADO Y ASCENDIDO. GIJON, 27.—Ayer estuvo en

esta el sargento Antuna, héroe en la acción de derribar tres cazas rebeldes. El delegado del Gobierno Belarmino Tomás le felicitó y le dió cuenta del ascenso a teniente a que le ha premiado el Gobierno por su brillante intervención. Puso en sus manos cinco mil pesetas, como premio, pero el sargento rehusó dicha cantidad ofreciéndola para la compra de armas. Ante las insistentes demandas de Belarmino Tomás, tomó las cinco mil pesetas.—FEBUS.

BOLETINES DE GUERRA

Sigue la lucha encarnizada en el Norte, donde el enemigo es contenido con heroísmo por las fuerzas leales

Ministerio de Defensa Nacional Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer) CENTRO.—Frente de Madrid. A primeras horas de la noche de ayer, en el barrio del Terol y en El Basurero se inició por el enemigo un combate que pronto ad-

quirió gran intensidad, principalmente en nuestras avanzadillas de la Trinchera de la Muerte. Los facciosos fueron valerosamente contenidos por las fuerzas leales. NORTE.—Frente oriental.—El enemigo batió con fuego de artillería la línea propia que va de la costa al vértice Mediodía, e intentó romperla con el apoyo de tanques por la carretera general, pero fué rechazado. Otros ataques enemigos en este sector fueron igualmente repelidos. Nuestra artillería cañoneó con eficacia las posiciones contrarias. Frente sur.—En este frente actuaron muy intensamente la aviación, artillería y armas automáticas, con lo cual consiguieron los facciosos desalojar a nuestras fuerzas, después de encarnizada lucha cuerpo a cuerpo, de las posiciones de Ventaniella. En los ataques sobre los puertos de Arcenorios, Ventaniella y Tarnax, los rebeldes emplearon grandes efectivos y conquistaron el Collado del Abedul. El fuego de nuestras ametralladoras consiguió derribar a un caza enemigo. Frente occidental.—Ligero fuego de artillería desde el Sanatorio. SUR.—La artillería rebelde,

desde Forcuna (Jaén), disparó sobre las avanzadillas de Lopera. La propia cañoneó los parapetos de La Alfoguera (Granada). SUR DEL TAJO.—Desde las posiciones de Medellín (Badajoz), tiroteos sobre las enemigas de Sierra de Enfrente y Batanejos. LEVANTE.—En la jornada de ayer la artillería propia hizo fuego sobre grupos enemigos que trabajaban en las fortificaciones de las proximidades de Campillo y Regatilla. En los subsectores de Villel, Minas y otros lugares, ligeros ataques y fuego de hostigamiento contra el enemigo. En los distintos frentes se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, 54 evadidos.—FEBUS. Ejército del aire La estación de ferrocarril de Fuentes de Ebro y las fortificaciones facciosas de este pueblo fueron bombardeadas. En Asturias, en el puerto de Tarna, fué derribado un aparato de caza enemigo con fuego de ametralladora hecho desde Tarna.—FEBUS.

VOLVERAN LAS OSCURAS COLONDRINAS... Maura, Portela y Guerra del Rio asistirán a la próxima reunión del Parlamento BARCELONA, 27.—Han llegado a esta ciudad los diputados a Cortes Miguel Maura, Portela Valladares y Solá Cañizares, que se dirigen a Valencia con objeto de asistir a la reunión que celebrará el Parlamento el día primero de octubre.—FEBUS. VALENCIA, 27.—Esta tarde ha estado en el Parlamento el diputado radical y ex ministro Guerra del Rio.—FEBUS.

Información local y regional

LA REUNION DE AYER

El Consejo Provincial celebra sesión extraordinaria

Se incorporan a sus puestos los republicanos y el comunista

Ayer tarde, a las cinco y media, celebró sesión extraordinaria el Consejo provincial, bajo la presidencia del gobernador civil. Fue aprobada el acta de la anterior. Por el gobernador civil se da cuenta del objeto de la reunión. Este es dar posesión a los consejeros que no lo habían hecho en la sesión anterior. Los nuevos consejeros son Miguel Luélmo, por Unión Republicana; Evaristo Pérez Cánovas, por Izquierda Republicana; Victorio Nicolás, por los federales, y Pedro Ramos, por los comunistas.

El gobernador pronuncia unas palabras, felicitándose del resultado de las conversaciones habidas para resolver las diferencias que habían surgido para la constitución del Consejo. Se da lectura a una proposición de Bienvenido Santos, por la que se indican los nombres de los que han de ostentar los cargos. Esta proposición es apoyada por Candel Ojaivo.

El gobernador dice a la Corporación que hay que votar los tres primeros cargos, en virtud de precepto reglamentario. Comienza la votación, y resulta elegido vicepresidente primero Miguel de Luélmo; vicepresidente segundo, Evaristo Pérez Cánovas, y secretario, Bienvenido Santos.

Las Consejerías quedan representadas del siguiente modo: Abastecimientos, Francisco Candel; Agricultura, Amable Mateo; Sanidad y Asistencia Social, José Antonio Noguera Gil; Propaganda, Juan Rosique; Industria, Comercio y Economía, Luis García; Cultura y Arte, Victorio Nicolás; Trabajo, Francisco Durante; Transportes, Pedro Ramos, y Hacienda, Evaristo Pérez Cánovas.

Seguidamente el gobernador le da posesión. Luélmo agradece la designación para el cargo de vicepresidente primero, y se lamenta de los errores que se han presentado para que antes no se haya constituido el Consejo provincial, habiéndose demostrado, con estas pequeñas diferencias, el afán de unión leal entre las fuerzas antifascistas para laborar en bien de la provincia de Murcia.

También Pérez Cánovas se expresa en iguales términos, y dice que Izquierda Republicana se complace en proclamar que trabajará con ahínco desde sus puestos.

Bienvenido Santos reitera sus palabras, dichas diferentes veces, en cuanto a su interés por la causa que todos defienden. Agrega que tanto el Partido Socialista, como su modesta persona, han hecho toda clase de renunciaciones para llegar a la unión que todos desean, sin que este constituya menoscabo para la integridad política de él ni de su partido.

Añade que en estos momentos están por encima los intereses del pueblo que los particulares o políticos.

Ramos manifiesta que el Partido Comunista se reintegra a su

puesto, aunque protesta de la constitución del Consejo provincial.

Carrazoni se felicita de la reintegración a sus puestos de los consejeros que no habían asistido, y reitera la colaboración de la C. N. T.

El gobernador se felicita de la armonía existente, y confía en que todos trabajarán decididamente por la provincia de Murcia, ya que el problema que había surgido se ha resuelto por convencimiento.

Y se levanta la sesión.

VIDA POLITICA

El Partido Comunista (Radio Sur) Barrio Pasionario cita con carácter urgente a los camaradas que componen las células núm. 1 (calle Caballero), número 2 (Florida Blanca), número 3 (carretera del Palmar), núm. 4 (Aida Lafuente) y número 5 (Avenida de Antonio Laborda) para una reunión que se ha de celebrar en nuestro domicilio Alameda de Colón núm. 1, hoy a las ocho de la noche.

Por tratarse de asunto de vital interés para el Partido rogamos la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

La Juventud Socialista Unificada Radio Oeste convoca a todos los camaradas pertenecientes a la barriada "Comandante Carrasco", para que asistan a una reunión que tendrá lugar hoy a las ocho en punto de la noche, en su domicilio social Largo Caballero núm. 6, por lo que se pone en conocimiento de

todos los militantes, pertenecientes a esta barriada para que asistan, por tener que tratar asuntos de gran interés.—El secretario de Organización, Justo Herranz.

La Juventud Socialista Unificada Radio Oeste convoca a todos los camaradas pertenecientes a la barriada "Comandante Carrasco", para que asistan a una reunión que tendrá lugar hoy a las ocho en punto de la noche, en su domicilio social Largo Caballero núm. 6, por lo que se pone en conocimiento de

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, martes, día 28 de septiembre, permanente, desde las 5 a las 12,30, el reportaje de actualidad ESPAÑA AL DIA NUMERO 19 y REBELION A BORDO, en español. El jueves próximo, Tchapaiev, el guerrillero rojo.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 5 a las 10,30, EL PRECIO DE LA INOCENCIA, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12,30, MARES DE CHINA, en español.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 2 de octubre, desde las 5 a las 12, programa doble: HOMBRERITO VALIENTE y SUEÑA EL CLARIN, en español.

Del Gobierno civil

VISITAS

El gobernador, camarada Sarmiento, manifestó ayer a los informadores que había recibido la visita del inspector general de Fronteras y Puertos, con el que conferenció cordialmente.

También le visitaron González Peña y Lamonedá, que a su regreso de un acto en Baza acudieron a saludarle.

LA AYUDA PARA LOS REFUGIADOS

Este Gobierno Civil, ante la situación en que se encuentran los refugiados, se dirige al vecindario en general, estimulándole a prestar ayuda a los evacuados acogidos en la provincia de Murcia para que acentúe cuanto les sea posible las atenciones a estos queridos compañeros que todo lo han perdido a causa de la guerra y que merecen el mejor trato y las mayores consideraciones de todos los ciudadanos, y con el fin de mejorar las condiciones de ellos el gobernador civil, de acuerdo con el Gobierno, ha resuelto ir estableciendo los impuestos que se consideren ne-

cesarios, hasta conseguir que los refugiados sean atendidos con toda la dignidad que ellos merecen y que en la actualidad todos los esfuerzos que vienen realizando las oficinas encargadas de tan alta gestión se estreñan ante la realidad de sus medios económicos, insuficientes para tales atenciones.

Para comenzar esta incrementación de ingresos se establecen, a partir del día 1 de octubre, el 2 por 100 sobre el importe de las facturas en toda clase de talleres y fábricas de Murcia, y el 10 por 100 sobre los billetes de espectáculos públicos.

EL GOBERNADOR, A VALENCIA

Esta madrugada ha marchado a Valencia el gobernador civil, camarada Sarmiento, debidamente autorizado por el ministro del Ramo.

Durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el presidente de la Federación Socialista, Bienvenido Santos.

La interinidad también ha sido indicada por el ministro de la Gobernación.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA

Consejería de Abastos

Reparto de garbanzos y alubias

Hoy, de doce a dos, y mañana, de diez a dos, podrán pasar a retirar las órdenes de entrega que les han correspondido los comerciantes y delegados de huerta y campo que se relacionan:

GARBANZOS.—Comercios del casco números del 1 al 65, ambos inclusive, y diputaciones de huerta y campo números 44, Palmar; 45, Puebla de Soto; 43, Puentes Tocino; 47, Raal; 48, La Raya; 49, Rincón de Seca; 50, San Benito; 51, Sangonera la Seca; 52, Santa Cruz; 53, Santiago y Zairaiche; 54, Santomera; 55, Sucina; 56, Torreagüera; 57, Vallado-

lises; 58, Voz Negra; 59, Zeneta, Fábrica de la Pólvora, Ermita Nueva, Tifosa, El Puntal, Sangonera la Verde, Siscar, Cañero de Beniaján y Cabezo de Torres.

ALUBIAS.—Comercios del casco números del 66 al 124, inclusive, y las restantes diputaciones de huerta y campo.

Los garbanzos serán vendidos al precio de 2,25 pesetas kilo, y las alubias al de 1,50 pesetas kilo, y tanto unos como las otras a razón de 250 gramos por ración entre los carnets respectivos, cortando el ticket correspondiente a la presente semana y poniéndolos a la venta el miércoles 29 hasta el sábado próximo.

Las órdenes no retiradas en el plazo señalado serán anuladas.

Murcia, a 23 de septiembre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García.

Notas de la Alcaldía

LAS DIFICULTADES PARA EL TRIGO

El alcalde, compañero Piñuela, manifestó ayer a los informadores que habían surgido ciertas dificultades para el transporte de trigos a esta capital, y que ello obligaba a que a partir del día de hoy el racionamiento de pan al vecindario volviera a ser de cien gramos por persona.

En el momento en que se normalice la traída de trigos a Murcia se ampliará la dotación del régimen de racionamiento.

De la Confederación Hidrográfica

EL DELEGADO VUELVE A VALENCIA

El delegado del Gobierno en la Confederación del Segura, López Ambit, regresó de Valencia el sábado último, luego de realizar diversas gestiones de interés para la cuenca.

Ayer, lunes, regresó nuevamente a Valencia para continuar las gestiones iniciadas. Se trata de proyectos de obras de gran importancia, de los que ya daremos cuenta en su momento oportuno.

Los que burlan la tasa

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

José Meseguer Sánchez, de Gea y Truyols, por vender el kilo de tomates a 20 céntimos más caro del precio fijado.

José Alcaraz Ruiz, de La Alberca, por despachar en el horno de su propiedad 450 gramos de pan con 50 de falta.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTEROS Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.ª MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Dirijanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14 (antes San Antonio). Horas de consulta: De 11 a 1. Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de... , hemorroides.

LEGALIZACION AUTOMOVILISTA LEANDRO

LE FACILITARA EL Certificado de Penales

la patente de su coche

el cambio de propiedad y el carnet de chófer

JARA CARRILLO (Frente EL LIBERAL) MURCIA TELEFONO 1-2-3-4

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

FRANCES Sección por palabras

Preparaciones de francés: comercial, cultural y para toda clase de oposiciones. Clases a seronitas, dirigidas por M. Coca, diplomado de "L'Alliance Française de Paris" y profesor de francés de la Universidad. Honorarios módicos. Garnica, número 7.

ABRIGOS

Hechuras, 7 duros, lunes y martes. Sastrería Atué. Riquelme, 15.

ACADEMIA

Serrano. Preparación eficaz Bachillerato, Comercio. Soledad, 1, pral.

ENSEÑANZA

Rápida especializada de Taquigrafía y Mecanografía. Copia de libretos teatrales y documentos. Calle Albacete, 4, primer, izquierda.

CASA particular admite huéspedes, tres amigos, buenos informes. Riquelme, 17, entresuelo.

Murcia-Park

Hoy, martes, día 28, desde las 8 a las 12,15, la original comedia Paramount, hablada en español, AHORA Y SIEMPRE, por Shirley Temple, con Carole Lombard y Gary Cooper. Mañana, miércoles, El nacimiento de una novia, en español, por Fernand Gravy.

EL DOMINGO, EN EL CIRCULO DEL PARTIDO FEDERAL

Una interesante conferencia de Manuel Biedma sobre el tema "Rumbo actual"

El orador estima necesaria la formación de un Gobierno de amplia concentración republicano-sindical

En el domicilio social del Partido Republicano Democrático Federal tuvo lugar en la mañana del domingo la anunciada conferencia que, con el tema "Rumbo actual", estuvo a cargo del notable orador Manuel Biedma. El acto dió principio con unas palabras del presidente de dicha agrupación política, para agradecer su asistencia a los concurrentes y presentar al orador, aunque exponiendo que no era necesaria presentación alguna, por ser sobradamente conocido.

Al levantarse Manuel Biedma, es recibido con una nutrida salva de aplausos. Se restablece el silencio y empieza el orador anunciando que va a actuar, más que como conferenciante, en plan íntimo. Entra en el tema de su disertación, y dice que España está haciendo una revolución de carácter universalista. En líneas generales habla de la actuación del Partido Federal, comparándola con la de otras agrupaciones, a través de su larga historia.

Refiriéndose a la lucha que sostiene el pueblo español y a que ya hay quienes tratan de adjudicarse una victoria que, indudablemente ha de conseguir, hace constar que nadie puede apropiarse de esta victoria, pues sólo ha de ser del pueblo; pero para llegar a ello es absolutamente preciso que sea un hecho la unidad efectiva del proletariado.

Dedica merecidos elogios a los bravos combatientes del Ejército popular, tantas veces victorioso en el Jarama, Trijueque, Pozoblanco, Aragón, Huesca, etcétera, agregando que podríamos todos considerarnos felices si supiéramos imitar a ese Ejército, llevando a cabo la necesaria unidad, sin que subsista el criterio explotador del ideal revolucionario.

Relata algunas fases de los procesos de otras revoluciones, citando algunos episodios de las realizadas por Rusia y Francia, para demostrar en forma documentada y brillante que nada puede prevalecer contra la razón de un pueblo.

Estima imprescindible la formación de un Gobierno que esté a tono con las actuales circunstancias. A su juicio existen tres soluciones: una dictadura, un Gobierno exclusivamente republicano y un Gobierno de concentración. Analiza detalladamente cada una de estas soluciones, y obtiene la consecuencia de que sólo cabe en los momentos actuales la constitución de un Gabinete de amplísima concentración republicano-sindical.

Recomienda que cesen las discordias y pequeneces entre todas las organizaciones y partidos, que sólo deben luchar para ganar la guerra, prescindiendo de toda clase de pugnas para llegar a la unidad fraternal en toda clase de sacrificios, encaminados a lograr la victoria. "Y esto

—añade—sólo es posible con un Gobierno capaz, en el que todos los sectores del pueblo estén representados".

Termina diciendo que en un ambiente de serenidad, y todos con la vista puesta en España, hemos de estar seguros de que ésta se salvará y salvará su revolución.

En diversos momentos de su brillantísima conferencia el orador recibió nutridos aplausos, siendo muy felicitado al final.

Hizo el resumen del acto Enrique Hernández, elogiando la claridad meridiana con que el conferenciante se expresó.

A continuación habla de lo que es el federalismo como demostración sintética de que los pueblos han de regirse por sí mismos.

Cita varios trozos del admirable discurso de Manuel Biedma, y especialmente los que se refieren a los excesos de los vividores e incontrolados, que viven de la revolución, ensombreciéndola con sus actos.

Se congratula del éxito que ha representado esta conferencia, que es un acierto de sus organizadores, y dice a este respecto que el Partido Federal ha contraído una deuda de las que no se pueden cotizar nunca.

Dedica a continuación un párrafo a la hospitalidad de Murcia, de la que se viene abusando en distintos aspectos, incluso con la concesión de puestos, para los cuales cuenta nuestra capital con hombres capacitados.

Termina anunciando que el domingo próximo, a la misma hora—y continuando el ciclo organizado—, pronunciará en el mismo local otra conferencia el veterano local cartagenero Manuel Puig Campillo.

URODONAL
es la ducha interna
que disuelve el ácido úrico

Tribunal Popular de Murcia

Se advierte a todos aquellos testigos que posean el volante facilitado por este Tribunal, acreditativo de que se le adeudan las indemnizaciones correspondientes por su comparecencia como tales, que habrán de presentarse en esta Secretaría para hacerlas efectivas en el plazo máximo de cinco días, a partir del de la publicación de esta nota. Se entiende que de no hacerlo en el plazo fijado renuncian al cobro de las indemnizaciones que les corresponde.

Murcia, 27 de septiembre de 1937.—El secretario.

Caja de Recluta de Murcia número 24

CIRCULAR

Dispuesto por la superioridad la incorporación a filas, según orden circular de 23 del actual ("Diario Oficial" número 230), que los individuos comprendidos en los reemplazos de 930 a 1936, ambos inclusive, que por haber servido como voluntarios en años anteriores que por su edad fueron alistados, quedaron agregados al ser movilizados, cuando lo fuera en el que sirvieron como tales, se pone en conocimiento de los mismos, por la presente circular, para que efectúen su presentación en la Caja de Recluta de que procedan o bien en la más próxima a su residencia, en el plazo de cuatro días, a contar desde la publicación de esta orden, pasados los mismos serán acreedores, los que no verifiquen su presentación, a las sanciones que determina el vigente Reglamento de reclutamiento por falta a concentración.

Murcia, 27 de septiembre de 1937.—José Campos.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NINIROLA
San Nicolás, 9. — Murcia

La Policía inicia su batida contra la "quinta columna"

AL RECIBIR A TIROS A LA FUERZA PUBLICA, RESULTA MUERTO UN DESTACADO FALANGISTA

En la madrugada de ayer, al ir la Policía de esta capital, con fuerzas de Asalto, a detener a varios significados elementos de Acción Popular, Falange Española y otros desertores y faltos de incorporación a filas, fueron recibidos a tiros por el vecino de Ricote Francisco Ortega Buendía, presidente de Falange, y al repeler la agresión por parte de la fuerza pública, resultó herido, falleciendo después, el repetido Francisco Ortega.

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la cuarta página)

ES HALLADA UNA BOMBA EN EL DOMICILIO DE UN GENERAL FRANCÉS

PARIS, 27.—Esta mañana fue encontrada una bomba en el domicilio del general Pretelat, miembro del Consejo Superior de Guerra.—Febus.

EDEN Y SUS COLABORADORES PREPARAN LA NOTA QUE SE ENVIARA A ITALIA

LONDRES, 27.—El señor Eden y sus colaboradores están preparando una nota que será enviada próximamente a Italia sobre la intervención en España.

La nota será estudiada por el Gobierno inglés en su reunión del miércoles.—Febus.

HAN COMENZADO LAS CONFERENCIAS DE LOS PERITOS NAVALES

PARIS, 27.—A las tres de la tarde han comenzado las conversaciones navales de los técnicos, con vistas a la participación de Italia en el Acuerdo Mediterráneo.

La sesión inaugural fue presidida por el ministro de Marina francés, y las conversaciones, por el almirante Godefroy.—Febus.

GRANDES PRECAUCIONES EN BERLIN

BERLIN, 27.—Mussolini y el "führer", al regresar de Essen, descendieron en una pequeña estación anterior a la capital y se trasladaron desde allí al palacio imperial. Cíbrían la carrera 30.000 hombres, dando unos frentes a la comitiva y otros al público, que se hallaba situado a larga distancia.

Por la noche se celebró un ban-

En el Consejo de ministros de ayer, el jefe del Gobierno y el señor Giral dieron cuenta de su gestión ante la Sociedad de Naciones

VALENCIA, 27.—A las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Gobierno. Terminó la reunión a las once menos cuarto de la noche.

El ministro de Agricultura facilitó la referencia, diciendo: "El Consejo ha aprobado varios créditos extraordinarios y decretos de los diversos departamentos, entre ellos uno de Gobernación referente a los Consejos provinciales."

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la situación del orden público y de la eficacia de las medidas adoptadas contra los enemigos de la República.

Han sido confirmadas varias penas de muerte.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado dieron cuenta de su gestión y la de los

demás compañeros de delegación en la Sociedad de Naciones. El Gobierno, unánimemente, aprobó todas las gestiones y trabajos realizados tan brillantemente por los delegados, presididos por el doctor Negrín. Los ministros felicitaron a éste y al señor Giral por la acertada defensa que de España y de la República han hecho en Ginebra.—Febus.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS
De siete y media a doce y media. La gran producción Metro, totalmente hablada, en español, titulada LA LLAMA ETERNA por Friedrich March y Norma Shearer.

EL FESTEJO TAURINO DEL DOMINGO

Sonrisas de los organizadores del espectáculo; es decir que hay buena entrada.

En los tendidos y demás localidades, hay "desparramado" un mujeriego que es un verdadero conjunto de belleza. El público murciano ha sabido corresponder a la finalidad benéfica del espectáculo.

El ganado de Paco Gallardo cumplió.

"Rampea" dió su nota de comicidad taurina. Este artista cartagenero realizó trucos magníficos que hicieron desternillarse de risa al público, pues además de la variedad del repertorio, hay gracia natural. Escuchó durante su actuación muchos aplausos, y todos merecidos. Sus compañeros, bien, y también escucharon aplausos.

En la parte seria, Niño del Prado. Queremos concederle que tuvo una tarde desgraciada; de no ser así tendríamos que decir que era una esperanza para esta brava y hermosa fiesta española. Con capa y muleta, regular, y regular con el estoque. Escucho un aviso y protestas.

Ginés Guarinos, con la capa, regular, y con la muleta, muy compuesta la figura, pero siempre sin sitio y atropellado. Le jalearon algunos pases por alto y de pecho y se le aplaudió al terminar con una buena estocada.

Para final, la banda "Los Claveles" nos deleitó con un excelente programa musical. Es un admirable conjunto de buenos artistas, logrando muy merecidos aplausos en la ejecución de un bien armonizado potpourri.

Después de muerto el becerro y al hacer el desfile, el público les despidió con una ovación.

De los subalternos, en la parte seria muy bien bregando y banderilleando Muntaner y Viñas.—Don Jindama.

Un interesante discurso del general Miaja

MADRID, 27.—Se ha celebrado el festival organizado con motivo de la inauguración del Hogar del Soldado en el Depósito General de Artillería.

El general Miaja pronunció un discurso, y dirigiéndose a los nuevos reclutas, dijo:

—Hay que tener mucho cuidado con los traidores. Ya sabéis que se ha descubierto en Madrid una organización que quería repetir aquí lo ocurrido en Bilbao y Santander. Todos han sido detenidos y los que no lo están no tardarán en caer. Yo sé que entre vosotros, los nuevos reclutas, habrá algunos que tendrán ideas fascistas, y estoy dispuesto a aplicar inexorablemente la ley a los traidores. No estoy dispuesto a consentir que Madrid, orgullo de España, del que se habla en todo el mundo con admiración, se manche a última hora por la traición. Tampoco estoy dispuesto a consentir que después de diez meses de guerra honrosos de heroísmo los miles de soldados que luchan en nuestros frentes sean atacados por la espalda.

Cada uno de vosotros debe convertirse en policía del que tenga más próximo. Las más leve vacilación debe ser denunciada. El que no haga esto, además de ser un mal español, es un cobarde.—Febus.

UN HOMENAJE

MADRID, 27.—Se ha verificado el acto de entregar al general Miaja una placa ofrecida por las mujeres y niños españoles.

El general agradeció la distinción e invitó a un almuerzo a la comisión.—Febus.

Como protesta contra el yugo italiano estallan en Abisinia graves sucesos

DJIBUTI, 27.—Han estallado sangrientos sucesos y manifestaciones contra Italia en Macalá, Axum y Adua.

Reina gran inquietud en la mayor parte de las poblaciones de Abisinia.—Febus.

Ha regresado de Ginebra el presidente del Consejo

VALENCIA, 27.—Ayer mañana regresó de su viaje a Ginebra el presidente del Consejo, doctor Negrín.

Seguidamente fué visitado por los ministros de Defensa Nacional y de la Gobernación, que durante la ausencia de Negrín habían desempeñado las carteras de la Presidencia y de Hacienda y Economía interinamente.

Esta mañana estuvo Negrín en la residencia del señor Azaña, celebrando con él una conferencia que duró más de una hora.

PRIMER ANIVERSARIO de

D. Manuel González Domingo

Alumno del Colegio de Huérfanos de la Oficialidad de Infantería, incorporado a las Milicias Populares de Toledo desde el inicio de la rebelión militar.

Que falleció en Toledo el 27 de septiembre de 1936, víctima de la barbarie fascista, a los diecinueve años de edad.

Su afligida madre, doña Emilia Domingo de Mena, viuda de González Delcoto; hermanos, Nicolás, Francisco y José; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN, al transcurrir un año de la triste fecha, un recuerdo para quien murió gloriosamente en defensa de la República española contra los invasores.

Cartagena, 27 de septiembre de 1937.

Temperatura del día 27

de septiembre de 1937

Máxima... .. 26,0
Mínima... .. 14,4
Humedad aire... .. 13,33
Lluvia en m/m... .. 0,0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1693
Apartado de Correos 54

Repercusiones mundiales de la guerra española

En Ginebra, el delegado español Alvarez del Vayo pronuncia un enérgico discurso en la reunión de la Comisión Sexta de la Sociedad de Naciones

“O la Asamblea—dice—se identifica con los agresores, o reconoce que el acuerdo de No Intervención es una ficción, y entonces debe decidirse la aplicación de la Ley internacional en favor de España”

LA PARTICIPACION DE ITALIA EN EL ACUERDO DE NYON

PARIS, 27.—Ayer mañana llegaron los peritos italianos que han de tomar parte en los trabajos de estudio para la participación de Italia junto con ingleses y franceses en el Acuerdo Naval de Nyon.

Esta mañana, a las diez, los peritos ingleses y franceses se han entrevistado con el ministro de Marina para tratar sobre los trabajos de la Conferencia y ultimar la participación de Italia.

Las deliberaciones, en conjunto, comenzarán esta tarde a las tres.—Febus.

HA COMENZADO EN LA COMISION SEXTA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EL ESTUDIO DE LA DEMANDA DE ESPAÑA

GINEBRA, 27.—Ante la Comisión Política de la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha comenzado esta mañana el estudio de las reivindicaciones que figuran en la demanda de España.

Asistieron a la reunión los jefes de las delegaciones.

Por Francia asiste el ministro de Estado, Delbos, que sienta a su lado a Blum.

El ex ministro de Estado español Alvarez del Vayo abrió el debate, pronunciando un discurso, en el que recordó las proposiciones formuladas por el doctor Negrín.

La mayor parte de su intervención la dedicó a estudiar la calificación de agresión.

Hizo resaltar que el Gobierno español denunció repetidas veces los actos de agresión cometidos por Italia y Alemania, y pidió la aplicación del pacto. Reiteró las palabras de Negrín sobre la preparación de Italia para enviar nuevos efectivos a España, superiores a los ya enviados.

Pregunta: “¿Qué va a hacer el Consejo? ¿Va a contentarse con deplorar hoy y exhortar al Comité de Londres? La resolución del Consejo en favor de la retirada de los combatientes extranjeros de España tropieza con procedimientos dilatorios de los Estados interesados. En España—añade—no hay más que un Gobierno, que es el que yo represento, y nos entenderíamos mejor si en lugar de hablar de Valencia y Salamanca se hablara de España, de Alemania y de Italia.”

Demostró la premeditación de las actividades de estas dos naciones en los sucesos de España.

Las proposiciones españolas se reducen a esto: Es necesario que después de la desaparición del acuerdo de No Intervención, se vuelva a aplicar la ley internacional, lo que la Asamblea no puede dejar de hacer sin violar su pacto. O la Asamblea se identifica con los agresores o reconoce que el acuerdo de No Intervención es una ficción, y entonces debe decidirse la aplicación de la ley internacional a favor de España.

El Gobierno espera confiado en la decisión de la Asamblea, que podrá afectar a la existencia de ella misma, al porvenir de la paz.

En un párrafo dijo: “Ni Alemania ni Italia, ni las dos jun-

tas, se atreven a provocar una guerra europea si la voluntad común de los países democráticos se decide por el mantenimiento de la paz y se manifiesta a tiempo. Dentro de un año o dos será ya tarde. Los que mejor lo saben son los culpables, y para ello redoblan sus esfuerzos para intimidar a los que tienen con ellos tantas contemplaciones, si no temieran que una política más enérgica de sus Gobiernos les llevara a tener que marchar a la primera línea de fuego. Si se deja que las cosas sigan su curso como hasta ahora, la opinión pública de los países pacíficos y democráticos se levantará en breve

plazo colérica contra los que la condenaron a la impotencia y a la humillación por no haber tenido la clarividencia de ver la amenaza de la guerra que precorizan los Estados totalitarios, y que es el verdadero eje de su política exterior, y que significa el más grande chantaje que conoce la historia.—Febus.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA RESULTA HERIDA LA ESPOSA DE OSSORIO Y GALLARDO

PARIS, 27.—El embajador de España en Francia, señor Ossorio y Gallardo, y su esposa sufrieron anoche un accidente au-

tomovilista. El coche que les conducía chocó con otro vehículo, y cuesta abajo y sin frenos fué a chocar contra un muro.

Ossorio y Gallardo resultó ileso y su señora sufre contusiones leves.—Febus.

MUSSOLINI SE ENTREVISTA CON HITLER

MUNICH, 27.—Hitler y Mussolini, con el conde Ciano y todo el Gobierno alemán, presenciaron ayer unas maniobras militares.

Los dos dictadores marcharon después a una región industrial del oeste de Alemania.

EL “DUCE” VISITA LA CASA KRUPP

ESSEN, 27.—Esta mañana a las ocho, ha llegado Mussolini para visitar la fábrica de material de guerra de Krupp.

Hitler, que le había precedido un cuarto de hora, le recibió en la estación.—Febus.

NO ES CIERTO QUE EXISTAN DIVERGENCIAS ENTRE LOS GOBIERNOS FRANCESES Y BRITANICO

LONDRES, 27.—Se desmiente totalmente el rumor de que se han hecho eco algunos periódicos sobre la existencia de divergencias entre los Gobiernos francés y británico, en lo que se refiere al problema de los voluntarios, cuestión que será abordada en la nota conjunta que dirijan a Roma.

Se sabe positivamente que París y Londres han resuelto realizar un esfuerzo para obtener la cesación de toda fuerza de intervención en España. No se

El descubrimiento del complot fascista en Madrid

VALENCIA, 27.— El director general de Seguridad, conversando esta mañana con los periodistas, les dijo que el movimiento abortado de Madrid respondía al mismo plan que el descubierto en Valencia.

Añadió que en la información del suceso de Madrid hay un error y es el referente a la intervención de las fuerzas de Asalto. Estas—dijo—no estaban comprometidas, y si unos oficiales del disuelto Cuerpo de Seguridad, que estaban ya propuestos para su separación del servicio.

En lo referente a la participación de los carros blindados, no estaban comprometidos sus servidores. En el plan figuraba la introducción de elementos ajenos en los parques para apoderarse de ellos.—Febus.

Visado por la censura

trata de exigir la retirada de los voluntarios antes de que comiencen las negociaciones, puesto que el objeto de las mismas es precisamente lograr esta retirada.—Febus.

(Continúa en tercera página)

LA LUCHA EN ARAGON

Los soldados de la República siguen su ofensiva y toman al enemigo otros varios pueblos en el sector norte de Huesca

BOLTAÑA, 27.—Continúan las operaciones de avance en el norte de Huesca. La lluvia y la nieve oponen grandes dificultades a este avance, por impedir el desenvolvimiento normal de las fuerzas.

Hoy ha sido nuevamente bombardeada la fábrica de material de guerra de Sabinánigo. La artillería disparó sus cañones contra las fortificaciones enemigas de Puerto Orosia, de cuyo monte han ocupado nuestras tropas importantes posiciones.

Los soldados facciosos que defendían algunas cotas se han entregado a nuestras tropas.

Continúa la recogida de armas, de las que la mayor parte son de fabricación italiana, figurando cañones, morteros y ametralladoras.

En nuestro avance han quedado desbordadas las montañas delante de Biesca y de Allué.

Otras fuerzas leales han ocupado lomas y caseríos próximos a pueblos.—Febus.

EN BELCHITE SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

BELCHITE, 27.—Son numerosas las familias de vecinos de este pueblo que han regresado a sus casas, después de haber estado ausentes todo el tiempo que Belchite estuvo en poder de los fascistas.

En el campo han comenzado las operaciones agrícolas.

La cosecha de aceituna se presenta este año espléndida, como pocas veces se ha conocido.—Febus.

NUESTRAS FUERZAS HAN CONQUISTADO DOCE PUEBLOS

BOLTAÑA, 27.—En las primeras horas del domingo se reanudaron las operaciones de avance por el Ejército leal. Nuestras tropas ocuparon varias cotas y caminos de importancia estratégica que cierran el paso hacia Sabinánigo a las fuerzas rebeldes.

El número total de pueblos conquistados es el de doce.

A media mañana la fuerte lluvia y la nieve en las alturas impidió que el avance continuara al mismo tren. Sigue, pero lentamente, por las dificultades señaladas.—Febus.

TAMBIEN EN EL SECTOR DE ZUERA HEMOS RECONQUISTADO VARIAS POSICIONES

SARINENA, 27.—La lluvia y la nieve presentan dificultades para las operaciones en los sectores del centro y norte.

La aviación leal, por los motivos indicados, no pudo actuar; pero nuestras tropas han combatido con gran éxito en el sector de Zuera, ocupando terrenos y posiciones más cercanas al pueblo citado que las que teníamos días pasados.—Febus.

CONTINUAN LAS OPERACIONES

BOLTAÑA, 27 (once noche).—La lluvia caída estos días sólo ha podido detener en parte el brioso ataque de las fuerzas republicanas.

Tan pronto como ha cesado el temporal, el mando decidió continuar las operaciones, y esta mañana, a primera hora, puestas las divisiones en marcha, ocuparon primera y definitivamente el castillo de Lerez, donde los facciosos intentaban realizar trabajos de fortificación, preparando un contraataque.

Al propio tiempo, en la misma demarcación, al sur de Jabarrella, se ocupó el pueblo de Layés, para dejar limpio el terreno que cubría el flanco de nuestras fuerzas. La operación se llevó a cabo sin precipitación, porque convenía asegurar el terreno tomado. Se dirigió

principalmente sobre el pueblo de Serué, al sureste de Latrés, frente al caserío de Atilué, y tenía por objeto hacer un tapón, o sea posición de resistencia, para evitar un ataque enemigo por el flanco de Atilué.

La maniobra fué llevada a cabo con toda precisión. Nuestro Ejército cubrió los objetivos a paso cronometrado, y tras ocupar una loma desde la cual los facciosos pretendían cerrar el avance leal con unos nidos de ametralladoras que tenían instalados, se ocuparon unas posiciones que eran como el vigia de Serué.

Ya antes las tropas republicanas habían adelantado por el flanco izquierdo, sorteando las dificultades del terreno. El ataque final constituyó un alarde de valor de nuestros soldados, que, lanzándose en avasallador ataque contra los rebeldes, lograron coronar espléndidamente los planes del Mando. Serué, vencida la resistencia que oponían los facciosos, se conquistaba arrolladoramente.

La ocupación de Latrés, iniciada ayer y terminada hoy, representa una nueva prueba del valor y espíritu que animan a nuestro Ejército, que no vaciló para ello en atravesar el río Gállego, por donde los rebeldes ofrecían mayor resistencia, o sea por el cruce de la línea del ferrocarril que va de Huesca a Jaca y Canfranc.

Tampoco se arredraron los soldados, por el conocimiento que tenían de que el enemigo actuaría por el flanco de Atilué y había establecido concentraciones en torno de Latrés, y se logró este objetivo despreciando el peligro, a sabiendas de que los facciosos habían concentrado hombres y material procedentes de Antinanejos. El conglomerado de las tropas rebeldes, compuesto en este sector por carabineros, guardias civiles, requetés y falangistas, y en número menor los soldados, decidió huir a la desbandada a las primeras acometidas de los combatientes republicanos, sin que los jefes facciosos consiguieran organizar el repliegue hasta las lomas de Berués.

Latrés ofrecía un lamentable espectáculo de abandono al ser ocupado por nuestras tropas y daba evidentes señales de la precipitada huida del enemigo.

Simultáneamente se ocupó el pueblo de San Antonio y definitivamente pasaba a nuestro poder Serué, porque aún quedaban unos pequeños focos que vencer. Ya en persecución del enemigo, continuó el ataque, y nuestras tropas ocuparon una posición dominante en el kilómetro 22 de la carretera de Jaca a El Grado.

Desde Latrés, al sureste de Orna de Gállego, se observaron concentraciones enemigas, que parecían venir de Antinanejos en dirección a Berués. Nuestra artillería las cañoneó duramente y produjo gran confusión y bastantes bajas.

Esta tarde siguieron las operaciones, comportándose con enorme valentía nuestros soldados. Han sido ocupadas las posiciones rebeldes de la ermita de Santa Ana y Las Coscurelas, venciendo la tenaz resistencia opuesta por los facciosos, que han resistido por dos veces la acometida de nuestras fuerzas.

También fué ocupado totalmente el pueblo de Ibor y todas sus inmediaciones, donde el enemigo construía refugios y parapetos. Igualmente ha pasado a nuestro poder Facó Matraz, desde donde los facciosos se oponían al avance con unos nidos de ametralladoras y parapetos, que dificultaban la acción de las fuerzas leales. En arrollador empuje se tomaron ésta y otras posiciones.

La aviación republicana ha vuelto a bombardear la fábrica de Sabinánigo, causando en ella grandes destrozos.—Febus.